

Anuncios, reclamos y consumos, según tarifa.
Esquelas de funeral á precios
equitativos. — Taller: Plaza de
Aguirre número 2, Soria.
Nos son devueltos los originales.

Se publica los lunes

Periódico independiente.—Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia.

La correspondencia y giros á Marcelo Reglero
Plaza de Aguirre, 2.

Soria 27 de Diciembre de 1920.

Teléfono número 62.

A LOS SEÑORES IMPRESORES

Sentimos un vivo interés en recomendar á todos los impresores las inmejorables pastas *Blanca* y *Rubia* para rodillos de D. Abdón Pérez antiguo viajante de la Guterberg de Madrid, por ser las únicas de todas las conocidas hasta el dia, que reúnen mejores condiciones, pues se funden siempre bien y no se cristaliza nunca, propiedades que ninguna otra tiene, con la cual se obtiene ventajas muy estimables, como son: una economía grande por su mucha duración y tener rodillos siempre frescos y en condiciones de trabajar.

Nos induce a consejar á todos nuestros colegas el empleo de estas pastas los buenos resultados que de ellas estamos obteniendo en el tiempo que venimos empleándolas; y como suponemos que varios colegas de provincias no las conocerán y seguirán empleando las conocidas hasta el dia bien malas por cierto, no perderán el tiempo si se deciden á hacer un ensayo y pronto se convencerán de cuánto sinceramente y en obsequio de los intereses de todos dejamos expuesto.

Nos consta que en Madrid las emplean las rotativas, *El Sol*, *La Voz*, *El Mundo*, *La Acción*, *El Imparcial*, y otros, y un encuento por ciento de las imprentas.

Estas pastas pueden adquirirlas á 7 pesetas kilo, franco exporte y embalajes al punto de destino ó estación más próxima f. c., remitiendo al hacer el pedido su importe por giro postal ó letra de fácil cobro ó en cheques al Banco Hispano Americano.

Los pedidos, á **Abdón Pérez Sánchez, Puerta Cerrada, 4, Madrid.**

Los malos son los hombres...

(Escrito expresamente para El Porvenir).

favor, no me maltrates, ellos duermen, deja que descansen jangoteado — como, apesar de todo, seguían las temazas de sus dedos prendidos en la alitura de sus carnes, no pudo contenerse y entremeció á su ruego agudos gritos de dolor...

Sentada en un rincón al leve resplandor de la lámpara, mientras su marido se hartaba, ella, empapados aún sus deliciosos ojos pardos por las lágrimas vertidas, le miraba inquietante. De pronto osó dirigirle la palabra. «Por qué eres tan malo, Carlos?» No comprendes que estás labrando nuestra desgracia? No comprendes que nuestros hijos necesitan muchas cosas, y que, en vez de ir á tirar ese dinero en las tabernas podrías conservarlo para ellos, y si no lo haces por ellos ni por mí, ni nada valemos en tus afectos, bazlo por mí, por ti que al embriagarte destruyes tu vida (por si que te estás matando), y agrego luego de un corto silencio plena de ternura su voz: —Sí, Carlos, deja ese vicio, ¡seríamos tan felices!

Elvira se quedó muda, en esa época infinita dicha entre lágrimas y suspires había puesto toda su alma, su corazón de madre se revelaba ante el sufrir sin término de sus hijos y animando sacar á su marido de la pendiente del vicio, hubiera aceptado todo, privaciones y trabajo en cambio de una promesa, y era tan poco lo que pedía

La sacó de su tierna preocupación de voz de su marido que decía: —Basta, basta, siempre contusas recriminaciones sin sentido, siempre lamentándote de tu vida, entiéndelo bien, soy hombre y nadie ni nadie me harán hacer lo que no quiero, si no te gusta como soy, me dejas; vete donde mejor te plazca, nada haré par detenerte, al fin y al cabo...

Un silencio frío siguió á estas palabras. Conocedora del carácter de su marido, sabía lo imposible que era convencerlo, por eso lo dejó hacer, y cuando vió que con paso vacilante se dirigía á la cama, respiró feliz al saberse por un rato sola.

III

Los hijos al entrar á su casa de vuelta del colegio, sacaron á Elvira de sus preocupaciones; felices por la víspera de fiesta, inquirían que les pondría en la cena de la noche, y la madre entró tristeza ante el recuerdo de su pobreza, les decía: —Hijos míos, la cena de siempre, pues el jornal de papá no da para grandes derroches. Los niños no hacen arecio de los apuros de los pobres. No tenemos quién nos regale nada: Que quieras que nos traigan si saben que nunca podemos darles nada...

Uno de sus hijos se acercó á Elvira, enlazó las manos al cuello y entre besos y lágrimas musitó á su oído: — Mamá: ¡qué malos son los ricos! Por qué harán llorar tanto á los pobres?

Y la madre, comprendiendo, no obstante su tristeza, la queja de su hijo, devolvéndole caricias le decía:

— No, hijo querido; los malos son los hombres que no saben apartarse de los vicios...

Antonio Viñolo Montes.

ALBUM PÁTRIO**Fragmento del CANTO A ESPAÑA**

Salve, salve, Matrona venerada codiciosa del mundo y del mundo por siempre codiciada... ¿Qué morador, proscrito de tu suelo en su canto lejano y vagabundo no solloza la ausencia de tu cielo?

¿Qué razas primitivas te supieron dejar?... Cuando cautivas del horóscopo negro de la Suerte el esfuerzo murió de tus campañas, la que no como suya pudo verte tu dichosa besando tus entrañas

al beso de la Muerte

El milagro de sol de tu floresta Iberos, Celtas, Hércules y Diana, adoran en la paz. En ruda gesta Cartago cruel y Roma, soberana, por ti luchan y al fin, cayendo todos en el eterno polvo de la Historia

fulguró la victoria en el alado casco de los Godos que arrastrando su fuerte monarquía á la orilla del turbio Guadalete, del Ocaso mortal el triste día marcó la cimitarra del cenete.

Otros soles, tendieron en la sierra su hoguera de topacios y rubies y el clamor estridente de la guerra triunfante atravesó la hispana tierra, con la escolta brutal de los Legreys...

Más el Deva en augurios temblorosos tembló; y en los celajes tormentosos, la Cruz de Covadonga, forjó el rayo de los rudos caudillos victoriosos; y el lunado estandarte, con fuerza, saudó la grandeza de Pelayo, abatió el poder de su grandeza...

Dando á Granada el último latido siete siglos después, bajó su frente doloroso el Islam y en un gemido que repetía el eco del Oriente

... aquél pueblo vencido

al África tornó con sine incierto... y al sagrado solsticio de su luna, tus recuerdos llorar, es la fortuna de las nómadas tiendas del Desierto...

En tanto, sobre el haz del Océano muestra Colón la senda, soberano siguiendo las proféticas estelas...

el sublime marino arrancando sus sueños al Destino, á su mundo lanzó sus carabeas y surgió de aquel éxtasis profundo

¡Ah, España! Como huellas de tu paso, á un beso de Isabel, un Nuevo Mundo y ante Colón, los soles sin Ocaso!

Después, los Austrias. ¡Salve, siglos de

Corazones egregios de Castilla

si en Villalar os lloro, de vuestra fe, venero, la semilla que al Ibérico Sol, cruza los Andes y fecunda en los límites de Flandes con el fuego español; bajó tal brillo

ved Pizarro y Cortés, entre laureles y en un nimbo de gloria prodigiosa

Velázquez y Murillo

que al destello triunfal de sus pinceles, eternizan la España luminosa!

... Mas, ¿qué nuevas grandezas se levantan sobre todos los héroes deslumbrantes?... Arde el sol; tiembla el mar; los géños,

saludad, saludad; para Cervantes!

¿Hay más grandeza?... ¿Más?... Si: los

árboles

de la indómita Francia,

trenchados sus alones al último estertor de su arrogancia, su recio corazón, miran herido y la postrema fué de sus auroras,

cuando el franco titán, cayó vencido alzando su diadema, vencedoras las hijas de sus soles; heroínas que saben ser en fervido embeleso,

celestes peregrinas

ó inmortales, muriendo por un beso!

Federico de Mendizábal y García Lavin.

DESDE PARIS**Crónicas pequeñitas**

Y es la más alta evocación de Amor.

Evocan el amor estas artificiales mujercitas que vemos en el metro y en los autobuses, y sobre las amplias aceras de los Bulavares.

Evocan el amor las librerías siempre llenas de libros amorosos.

La misma manera de hablar, femenina y perfumada.

Y sobre todo, esta libertad, des conocida en la severa España nuestra, de cambiar besos y abrazos cariñosos en las calles, en los tranvías, en las oficinas públicas, en los cafés...

De darse besos en todas partes y á todas horas.

El Panteón de la Guerra

Está en la calle de la Universidad muy cerca de la Explanada de los Inválidos.

En él se halla la obra pictórica gigantesca, hecha á la manera del siglo XIX de los viejos pintores A. F. Gorguet y P. Carrier Belleuse. (Este segundo es un fácil pastelista.)

El panorama de la Gran Guerra ha requerido más de cuatro años de trabajo incesante y los autores fueron ayudados por un gran número de artistas franceses.

(No hay en el Panorama la más leve alusión á nosotros. Es cierto que no fuimos aliados. Pero también es cierto que hicimos algo bueno, algo generoso y simpático, que cabría perfectamente en cualquier rinconcito del Panorama.

Claro es que el Panteón de la Guerra, que tanto emoción á los franceses, resulta algo teatral.

Y á nosotros nos gustan poco las cosas teatrales.)

Lo artificial.

Lo primero que observa Liz al pisar tierra francesa es que nada tiene su sabor natural.

El café no sabe á café. La leche no sabe á leche. La manteca no sabe á manteca.

Estas muchachas parisinas no saben á mujer como en España...

Todo aquél es obra de arte. Todo es obra artifical.

Una obra natural no se encuentra en ningún sitio.

Todo lo han hecho los hombres y las mujeres, y luego para que no quedase nada natural, se han hecho á su manera ellos mismos.

Por eso no encontramos bebés, aunque la gente idiota los encarguen á París.

Por que un bebé es la obra más natural del mundo.

Y estos franceses y estas franciscitas no han halado todavía la fórmula de los bebés artificiales.

Paris, Diciembre.

Nuestro compañero,

el gran poeta Federico de Mendizábal, obtiene un éxito clamoroso como autor dramático.

La noche del 18 en la Gran Velada Artística Nacional celebrada á beneficio de los niños de Riotinto, en el Teatro Principal de Ávila, ha sido estrenada la obra en verso de nuestro compañero el gran poeta Federico de Mendizábal y García Lavin, LA AUDAZ en la que el autor desempeñó el papel de Leandro y el inspirado poeta Júdex, el de Manrique distinguiéndose ambos como actores consumados en las difíciles situaciones á que da lugar la acción.

Al aparecer en escena el autor para recitar el prólogo, fue acogido con una calurosa ovación.

La obra cuya acción se desarrolla en el siglo XIV fue vestida

con extraordinario lujo y celo histórico.

La prensa de la capital, hace grandes elogios de la versificación, de los intérpretes y da la presentación escénica.

El autor fué llamado á escena con entusiastas ovaciones y salió en unión de los intérpretes con los niños de Riotinto siendo ovacionado de nuevo cariñosamente.

Como lírico, nos demostró Mendizábal una variedad magnífica; poeta popular, hizocreaciones únicas; como épico, si no recordásemos sus admirables estrofas, los recientes lauros por él ganados, nos harían venerar al grandioso cantor de España; novelista, nos ha ofrecido páginas de estilo elegante en «Luisa Coral»; periodista, produjo acabadísimos y doctos fragmentos literarios: solo le faltaba mostrarse, autor dramático y al salir su primera obra al escenario acaso la noche del 18 de Diciembre de 1920, sea una fecha gloriosa para el Teatro Nacional.

NUESTROS CORRESPONSALES**Desde Buenos Aires**

Fundación de Sociedades sorianas. Dos nuevas sociedades.

A la lista de sociedades sorianas que se han fundado en la República Argentina entre las colectividades de sorianos de diferentes pueblos de la provincia, con el único fin de adquirir fondos para atender en lo posible á las necesidades y mejoramiento de sus pueblos respectivos, hoy tenemos que agrupar para conocimiento de los lectores de *EL PORVENIR CASTELLANO* la fundación de las sociedades filantrópicas de los «Hijos de Roldamienta» y de «San Pedro Manrique».

Estas sociedades han sido fundadas en el «Centro Numancia», como lo fué también la Sociedad Filantrópica Hijos de Covaleda, de que hablé ya en su oportunidad. Esto indica que el «Centro Numancia» va desenvolviendo paulatinamente su política de acercamiento y de progreso particular y general, no solamente entre la colectividad soriana de la república, sino, que, allá se extiende más allá de las fronteras argentinas hasta llegar al interior de los pueblos.

Ojalá podamos decir algún día que todos los sorianos quienes la emigración los ha espatriado de sus pueblos respectivos y que conviven en la argentina, pertenezcan á la casa de Soria, como debe ser el «Centro Numancia». Cuantas cosas buenas y útiles se podrían entonces llevar a cabo para bien de la provincia y de los pueblos respectivos!

La experiencia nos lo demuestra plenamente de que fuera de la unión y de la asociación colectiva, individualmente no se puede realizar nada grande ni práctico.

El ejemplo de asociación de nuestros compatriotas de otros pueblos de la provincia que desde la argentina trabajan sin desmayo por el progreso y engrandecimiento de sus pueblos, es el que deben seguir los demás Sorianos.

«La Sociedad Filantrópica de Hijos de Roldamienta» que quedó constituida en la Ciudad de Buenos Aires el 25 del pasado mes por los hijos de aquel pueblo que residen en esta ciudad y en las demás de la república, tiene por fin el de que todos los hijos de Roldamienta que están en este país contribuyan en lo posible al resurgir inmediato de dicho pueblo.

La primera Junta Directiva que ha sido nombrada y que dirigirá los destinos de la nueva y simpática asociación, ha quedado formada

por los comprovincianos siguientes:

Presidente, Manuel García; Vice-Presidente, Domingo Valdecantos; Secretario, Julián Las Heras; Pro-Secretario, Matías García; Tesorero, Celestino Valdecantos; Pro-Tesorero, Gregorio Crespo; Delegado en Rollamienta, Martín Renta.

Con objeto de atender á una solicitud del señor maestro del pueblo, en la que pide la cooperación de todos los hijos del mismo, para mejoras en la escuela y en beneficio público, inicióse en el acto una suscripción con el siguiente resultado.

Eulogio García del Campo, 35 pesos; Manuel García del Campo, 35 id.; Mariano García del Campo, 35 id.; Martín Renta, 5 id.; Facundo Renta, 5 id.; León Valdecantos, 10 id.; Domingo Valdecantos, 10 id.; Celestino Valdecantos, 10 id.; Julián Las Heras, 10 id.; Gregorio Crespo, 10.

Cantidad ésta, que es de suponer sea superada por muchos otros hijos del pueblo, pues no dudamos que todos sienten gran amor y cariño por la tierra que les vió nacer.

La Junta acordó dirigirse en este sentido á todos los hijos del pueblo ya residan en esta república ó en el extranjero, por considerar que cooperando todos con interés y cariño sería la labor más grande y más útil para el bien general del pueblo cosa que todos deben anhelar.

Con los mismos fines que la anterior, y aproximadamente en la misma fecha y en el mismo lugar o sea en el «Centro Numancia» se fundó también la «Sociedad Filotrópica Hijos de San Pedro», deseosa de fomentar la cultura y el progreso en aquél pueblo. Para este fin tan patriótico los iniciadores celebraron diversas reuniones hasta conseguir definitivamente la formación de la sociedad.

Ésta ya constituida y seguirá funcionando normalmente, hasta que sus recursos económicos se lo permitan, poner en práctica las primeras aspiraciones con que los asociados desean dotar a su pueblo natal.

En la última reunión fue elegida y tomó posesión de sus respectivos cargos la nueva Junta Directiva quedando constituida en la forma siguiente: Presidente, José Zabaldí; Secretario, Ventura Alfaró; Tesorero, Ángel Izquierdo; Revisores de cuentas: Santos del Rincón y Pascual Romero.

Aceptados los puestos, el señor presidente pronunció breves palabras agradeciendo la distinción y recomendando la mayor unión y propagación, con el fin de que próximamente puedan reunirse los fondos necesarios para poner en práctica los fines por los que se funda la nueva Sociedad.

No dudamos, que dado el número considerable de sampedrinos radicados en la República Argentina, a los que no ha de faltarles el deseo de hacer progresar al pueblo que los vió nacer, la nueva sociedad ocupará pronto un puesto descomunal entre sus similares.

Un aplauso muy sincero, merecen los hijos de Rollamienta y de San Pedro, por su patriótica iniciativa, que debe ser tribulado por todos los sorianos de la Argentina y de los sorianos de allende el Atlántico y que los hijos de otros pueblos residentes en ésta les sigan por el mismo camino, a fin de que veamos pronto a los pueblos sorianos resurgir de la apatía y del estancamiento que han estado condenados hasta hoy.

Por mi parte, mis más sinceros votos porque las aspiraciones de amistosas sociedades, lleguen á feliz término, y que las demás colectividades sorianas de la Argentina, las míticas cuantos más pronto mejor para honor de todos.

Noticias de sorianos.

Para asuntos de familia ha estado en esta procedente de Tres Arroyos, nuestro buen amigo D. Pedro Pérez, importante comerciante de aquella ciudad, acompañado de su estimada esposa D. Martina G. de Pérez.

También ha estado para asuntos particulares nuestro amigo y compatriota D. Cipriano Pérez, comerciante en Qavaria, socio de la

firma comercial de aquella ciudad de los señores Pérez y Pérez.

De regreso

De regreso de Soria donde ha pasado una temporada de 6 meses al lado de su familia en su pueblo natal Oteruelos, ha llegado de nuevo al país, D. Agustín Nieto, socio de la firma comercial del pueblo de Lobería de los comprovincianos señores Cuerda, Nieto y Compañía.

Al amigo Nieto le deseamos buenas negocios.

Boda

El dia 20 del pasado mes tuvo lugar en esta ciudad el casamiento de nuestros comprovincianos don Inocencio Laveña, con la simpática señorita Paula Cuerda Pérez. Los nuevos esposos, han sido muy felicitados y han recibido gran número de regalos de parte de sus relaciones.

Nuestra enhorabuena y una larga luna de miel.

Nacimiento

En la ciudad de Tres Arroyos dió á luz en el mes pasado con toda felicidad, un hermoso niño D. Bruno P. de Cuerda, esposo de nuestro comprovincial D. Facundo Cuerda comerciante en aquella ciudad y socio de la importante firma comercial de los señores Pérez y Cuerda.

Nuestra enhorabuena.

Juan Durán Nieto.

Buenos Aires 5-11-1920.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—</p

de gran variación. Juegos infantiles muñecas, tambores, cochecitos tronetas, zapalitos, bufandas y otras muchas cosas más que suman más de 400 objetos.

Ha entendido la Comisión que no todo ha de ser juguetes, y una parte de las pesetas que tenemos serán invertidas en raciones de pan, carne, alubias, arroz.

Así, pues, en el día de Reyes, en los hogares de los niños pobres, la alegría va á ser general. Ese es nuestro deseo.

Relación de donativos en metálico ó en especie á favor de los niños necesitados residentes en Soria, para que sean entregados en el día de Reyes.

Pesetas.

SUMA ANTERIOR.....	462,50
Hijos de D. Román Carnicero.....	7,00
Una modista.....	1,00
D. Pedro Llorente.....	5,00
Nena María de Obregón Oñate.....	5,00
Rosario y Antonito de Pedro.....	4,00

SUMA Y SIGUE... 484,50

Continúa abierta la suscripción en la redacción de «El Porvenir».

El señor marqués del Llano de San Javier nos ha remitido atenta carta manifestándonos que uno de estos días nos entregará personalmente su donativo.

Participamos al público que el último día del año quedaron cerradas las listas en las que figuran las familias que han de recibir regalos.

Mañana seguirá la venta á domicilio de las papeletas para el sorteo de la cama y el somier.

Noticias generales.

Escrutinio

El jueves último, ante la Junta provincial del Censo se verificó el escrutinio de las elecciones para diputados á Cortes con el siguiente resultado:

Distrito de Soria. — Excmo. Sr. Vizconde de Ezza, conservador, 5.126 votos.

D. Juan Aparicio Lapuerta, republicano, 451.

Distrito de Agreda. — D. Jesús Cánovas del Castillo, conservador, 3.406 votos.

D. Rodrigo de Rodrigo, agrario, 2.020.

No pudieron escrutarse las actas de varios pueblos de San Pedro Manrique, porque á causa del temporal de nieves no habían llegado.

Sumados los votos que en estos pueblos ha tenido el candidato conservador Sr. Cánovas del Castillo, con los demás del distrito, le dan una mayoría sobre el candidato agrario de unos dos mil votos.

Distrito de Almazán. — D. Ignacio de Palacio y Maroto, marqués del Llano de San Xavier, conservador, 4.833 votos.

B. Aurelio González de Gregorio, agrario, 3.453.

Distrito del Burgo de Osma. — D. Pedro Ortiz Muriel, conservador, 5.849 votos.

D. Gregerio Arranz Olalla, agrario, 1.485.

D. Juan Aragón Martínez, independiente, 334.

Fueron proclamados diputados electos los cuatro candidatos conservadores.

En el acto del escrutinio sucedió lo que acontece siempre. Que los candidatos que no obtuvieron mayoría, ó sus representantes, hicieron numerosas protestas.

Elección de compromisarios

El sábado por la mañana celebraron sesión en la Casa Consistorial nuestros ediles y los mayores contribuyentes para proceder á la elección de Compromisarios, para la próxima de Senadores, obteniendo mayoría de votos el alcalde D. Emilio Vázquez y el primer teniente alcalde D. Silvino Paniagua.

Refiriéndonos á la elección del dia 2 de Enero, hemos de repetir que aspiran nuevamente al acta los ex-senadores don Tomás Allende y D. Faustino Archilla en unión del ex-diputado á Cortes por Agreda D. Mateo Azpeitia.

Luchará también en la próxima contienda el ex-diputado republicano D. Manuel H. Ayuso.

Ignoramos si la Junta de Defensa de los agrarios presentará ó no algún candidato.

«El Avisador» al Juzgado

El penúltimo número de nuestro estimado colega «El Avisador Numantino» ha sido denunciado por supuestas injurias á la autoridad gubernativa, en artículos electorales.

Aunque en las últimas elecciones, creemos que en todas, ni por casualidad hemos estado de acuerdo con el men-

nado colega, eso no priva para que como él que ha tenido ocasión de dolerse de cuando á nosotros nos ha ocurrido algo en cosa parecida, nos lamentemos igualmente y con la misma sinceridad de su percepción.

El pan faltó de peso

El concejal D. Enrique Soria, practicó durante la semana última varios repisos en el pan que dieron el resultado que se esperaba.

Hubo piezas de pan hasta con una falta de 200 kilogramos.

El Sr. Soria pasó al juzgado de instrucción la correspondiente denuncia.

Suicidio

El dia 24 puso fin á su vida, disparándose un tiro de pistola el joven de Tordesalas (Torrubia) Angel Gómez Gafán.

Las causas del suicidio se ignoran.

Cultivo del tabaco

Por Real orden del Ministerio de Hacienda de 20 del actual, publicada en la Gaceta de Madrid del siguiente dia, se amplia hasta el 15 de enero próximo inclusive, el plazo que se señaló en la convocatoria aprobada por Real orden de 26 de octubre último, para la presentación por los agricultores de instancias en solicitud de autorización para el cultivo del tabaco en concepto de ensayo; pudiendo los agricultores de las provincias no comprendidas en dicha convocatoria, si se creyeran en condiciones de realizar ensayos, presentar también sus solicitudes, á reserva del estudio que de las mismas habrá de hacerse por la Comisión central.

ULTIMA HORA

MADRID, 27.

La política.

En las tertulias políticas parece confirmarse la noticia de que el jefe del Gobierno ha intentado la concentración de los mauristas y la de los regionistas.

Acerca de la última elección y á juzgar por las manifestaciones del señor Dato los diputados del Gobierno no son 180 como se ha dicho, sino que el número se eleva á 200, los suficientes para hacer una gran labor social.

En los primeros días del año entrante será nombrado para la cartera de Instrucción Pública el Sr. Montejo, en sustitución del marqués de Portago que la deja á consecuencia de su delicado estado de salud.

Han causado enorme expectación los anuncios de la campaña parlamentaria que realizará el Sr. La Cierva.

Los senadores.

El dia 2 se celebrarán en toda España las elecciones senatoriales.

De los noventa puestos se asegura que ochenta serán para los ministeriales.

Entierro del subdirector de Seguridad.

Se ha verificado hoy con numerosísimo acompañamiento el entierro del pionero subdirector de Seguridad D. Guillermo Gullón.

La situación social.

Según referencias del ministro de la Gobernación la situación social en España ha mejorado notablemente incluso en Barcelona.

Telegramas de Roma, dan cuenta de la tristísima situación en que se encuentra la ciudad de Fiume.

Telegramas de Roma, dan cuenta de la tristísima situación en que se encuentra la ciudad de Fiume.

D'Anunzio ha colocado á la ciudad en verdadero estado de resistencia.

Según los despachos de última hora, se ha agravado muchísimo esta situación.

Crauselles.

GUÍA DE SORIA

(Varios de nuestros suscriptores, con sus respectivas profesiones.)

ABOGADOS

Alfonso de Velasco, Canalejas, 37-39, 2.
Luis Posada, Calle Mayor, 1.
Mariano Granados, Canalejas, 31.
Maximino de Miguel, Canalejas, 43.
Moisés de Benito, Plaza Mayor, 6.
Pedro de San Martín, Plaza de Abastos.
Rafael Arjona, Canalejas, 2.

ACADEMIA

De 2.ª Enseñanza. Julio Molina, Caballeros, 19.

ARMERO

Bruno Ugarite, Numancia, 5.

AGENTES DE NEGOCIOS

Alfonso García Cacho, Fuentes, 6.
Telesforo Tovar, Plaza de San Esteban, 3.

BANCOS

De España, Plaza de Aguirre, 6.
De Aragón, " 3.
Hispano Americano, Canalejas, 25 y 27.

BARES

Emiliano Vázquez, Canalejas, 15.
Tortuado Martínez, Canalejas, 50.

CAFÉ

«EL MODERNO». — M. Reglero y Hnos., Canalejas, 4, junto á la farmacia de Morales.

CURTIDOS

Juan Aparicio Lapuerta, M. del Vadillo, 8.

ESTÁNCOS

Julian Martínez, Canalejas, 31.

ELECTRICIDAD

«Eléctrica de Soria», Aduana Vieja, 8.
«Flor de Numancia», Canalejas, 8.

FRUTERIA

Gonzalo Irigoyen, M. del Vadillo, 1.

FARMACIAS

Federico Ortega, Marqués del Vadillo, 3.
José Morales Orantes, Canalejas, 6.

FOTOGRAFIA

José Casado, Canalejas, 38.

HOTELES

Juan Brieva, Hotel Comercio, Carretera de Madrid.

IMPRENTA

M. Reglero y Hnos., Plaza de Aguirre, 2.

MÉDICOS

Antonio de Marco, Numancia, 1.

Mariano Iñiguez, Plaza de Aguirre, 1.

Mariano Javierre, Plaza Mayor, 9.

OBJETOS DE CRISTAL

Angel Pérez-Baraza, Canalejas, 45.

PELUQUERIAS

Antonio Pérez-Sevilla, M. del Vadillo, 15.

Martínez y Romero, Canalejas, 57.

Vicente Alezán, Canalejas, 34.

PROFESOR DE PIANO

Bernardo G. Ballenilla, Canalejas, 44.

PESCADERIAS

M. Reglero y Hnos., Canalejas, 72 y Plaza de Abastos, cajón núm. 11.

TEJIDOS

Camillo Sainz, Numancia, 10.

Santiago las Heras, Canalejas, 49.

Anastasio Sánchez, Canalejas, 58.

ULTRAMARINOS

Cándido Medina, Canalejas, 14.

Eloy Llorente, " 21.

Sixto Morales, " 50.

Pedro Llorente, Estudios, 4.

Pedro Beltrán, Plaza de Aguirre, 2.

ALOS RECLUTAS DEL REEMPLAZO DE 1920

Substitución del servicio militar en África.

Por 450 pesetas, como cuota única la acreditada Sociedad matriculada de los Sres. García y Arenzana, de Madrid, garantiza mediante contrato la substitución del servicio militar en África á los reclutas que les corresponda servir en aquél territorio.

Para detalles é informes: En Soria, «Centro Jurídico-Administrativo-Mercantil». — Canalejas, 31, bajo.

TURRONES

y Mazapán de Toledo, de Alicante y Jijona, legítimos.

La confitería de Avalino Sanchez obsequia á sus clientes con un número para la rifa de una bonita casta. Dicha rifa se efectuará el dia de Año Nuevo. — A. Sanchez. 34

El Porvenir Castellano

TARIFA DE PUBLICIDAD

Anuncios en primera plana:

De una á cuatro líneas dos pesetas

Línea cuerpo 8 0'15 pesetas

Idem idem 10 0'20

</

